



五千年文博园

五千年文博园，坐落在人杰地灵的安庆市太湖县，规划占地1600亩，由“一梦千年”、“十里画廊”等景区组成，以“中华文化主题公园”为建设定位，以创建“中华民族的精神家园”为目标，致力于打造一座世界朝圣东方文明的艺术殿堂。景区先后被国家文化部命名为“国家文化产业示范基地”，被国家旅游局评定为“国家AAAA级旅游景区”。2012年成为网民最关注的“中国十大文化旅游景区”，入选“长三角100个不得不去的地方”、“安徽旅游品牌影响力奖——四大景区品牌”，2013年荣获“安徽省名牌”、“中国最具创造力文化品牌”、“中国文化创造力调研基地”等，被评为安徽省重点扶持文化产业示范园区、安徽省民营文化企业100强，并被格林纳达、牙买加、马拉维、毛里求斯、苏里南、特立尼达和多巴哥、津巴布韦等国设为文化交流中心。2015年度被评为首批安徽省研学旅行基地，荣获“中国质量志愿者安徽行动基地”、“2016最值得期待的安徽旅游目的地”等荣誉称号。

五千年文博园“一梦千年”景区以古典徽派建筑与苏州园林相结合，亭台楼阁、小桥流水、碑廊石刻，文化名景尽含其中，园内建有五千年文化长廊、五千年根雕文化园、老子天下第一、黄梅戏艺术街、盘龙、文化古栈道、四大名著文化园、中华孝道园、华夏爱情文化园等百座人文景点。“越夜越美丽”的五千年文博园夜景，总投资七千万元，入夜的五千年文博园流光溢彩、美轮美奂，不仅可以感受五千年文化的熏陶，还可以享受篝火晚会的激情，文博园昼夜的华丽变身，吹响了五千年文博园旅游全新启航的号角。置身园中，水墨丹青，华夏五千年的文化经典在这里彰显与传承，一步一景，让游客有穿越时空，一梦千年之感。在“一梦千年”景区内，不仅有休闲购物的皖江第一街——皖街，还设有皖府国际大酒店、红楼梦大酒店、鹤桥大酒店、百工客栈、爱琴海咖啡厅等配套餐饮住宿场所，旅游六要素“吃、住、行、游、购、娱”一应俱全。

五千年文博园“十里画廊”景区是将华夏千年的往事融入到总长两千米、举世无双的四幅立体图画之中，分别由“三百六十行”文化园、“清明上河图”文化园、“烟雨江南”文化园和“创意石界”文化园等景点组成。其中“三百六十行”文化园是以两万平方米古建和1800多件青铜人物雕塑相结合，其规模为世界第一，依据各个行业的特点，分别将它们合理地与亭、台、楼、阁、廊、古树、奇石、水系等元素融为一体，艺术而真实地再现三百六十行的历史原貌，生动地再现了康乾盛世时期的三百六十个行业。这里不仅有全世界最大规模的人物铜雕群，更有传承至今的五十多个行业的永久性现场表演；“清明上河图”文化园，建于25度斜坡的山体之上，按实际比例，以近大远小的透视艺术完整再现清明上河图中汴河两岸车水马龙的盛景，已获得3项国家发明专利的斜坡建

筑艺术主体再现张择端笔下的汴梁繁华，近看是城，远看是画，晚上再看的时候，她是一个每天上演“走进清明上河图”的实景演出大舞台，这是一个由无数创意串起来的一件原创大作。“烟雨江南”文化园以具有1700年历史的观音河为基础而打造，将我国江南著名水乡的十二大名景全部重建于此，小桥流水、乘船摆渡、渔歌互答，完美地再现中国水乡的悠远韵味。水乡两岸以雕塑的形式再现中国历史典故，沿河房屋将打造成艺术村落，以水乡的形式来演绎水乡的文化与故事，打造一座立体的露天水乡艺术馆；“创意石界”文化园由一园四馆组成，分别是创意奇石园、远古沧桑馆、自然天成馆、大象无形馆和天人合一馆，该园区的艺术价值和视觉震撼将超过根雕馆群，是将无言的奇石世界赋予其生命与情感，是对奇石文化最深层次的解读。



五千年文博园“一梦千年”景区自2011年5月18日开园以来，取得了良好的经济效益和社会效益，累计接待游客近千万人次，为太湖县培育新的经济增长点作出了突出贡献；二期“十里画廊”景区也得到了各级领导及广大游客的高度认可。

目前，景区正在对照《旅游景区质量等级的划分与评定》等文件自查自补，定任务、定进度、定责任，争创国家5A级旅游景区。当前，我国迎来了文化大发展大繁荣的高潮，五千年文博园又拥有着皖南国际文化旅游示范区、皖江城市带承接产业转移示范区、安徽省省级服务业集聚区等诸多国家级和省级的区域性战略规划的叠加政策优势，我们将继续借助安徽省“文化强省”战略实施的东风，进一步挖掘景区独特的文化和旅游资源，进一步在优化旅游的软硬环境上下功夫，不断开创文化旅游发展的新局面，切实做好旅游资源开发文章，将五千年文博园景区建设成为享誉全国的文化旅游、休闲度假胜地，使五千年文博园成为“皖南国际文化旅游示范区”的先行者，“美好安徽”的先行者，“美丽中国”的先行者，从而把五千年文博园打造成国际著名文化旅游目的地。

五千年文博园，有着丰富的文化资源和鲜明的文化特色；五千年文博园，还将继往开来，不断推陈出新，让所有的游客在五千年文博园这片厚重的土地上，都能真正采摘到旅游带来的快乐，文化带来的洗礼，历史带来的震撼！让国内外游客通过人文旅游来更多地触摸与感知博大精深的中华文化，让中华文化影响世界！

